

## 热闹的春节

本报小记者 湘潭县百花小学2208班 郭城滔

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”眨眼间，蛇年春节热热闹闹地来了。大街小巷弥漫着浓浓的年味儿，家家户户贴上了喜庆的春联，城市处处洋溢着欢乐。

春节的热闹，从温馨的年夜饭开始。厨房里，妈妈像个忙碌的大厨，锅碗瓢盆碰撞出欢快的节奏。不一会儿，一道道美食摆满了桌。清蒸鲈鱼鲜嫩，寓意年年有余；红烧肉色泽红亮，肥而不腻；糖醋排骨酸甜可口，外酥里嫩；热气腾腾的火锅，各种食材在锅里翻滚，暖了胃，更暖了家人的心。一家人围坐，吃着年夜饭，欢声笑语不断，幸福的笑容在每个人脸上绽放。

夜幕降临，热闹藏进了绚丽的烟花里。爸爸把烟花搬到院子，小心点燃后迅速跑开。“噼里啪啦”，烟花冲向夜空，“砰”的一声炸开。有的像绽放的花朵，娇艳欲滴；有的像开屏的孔雀，五彩斑斓；有的像银色喷泉，不断喷涌；还有的像闪亮的星星，照亮夜空。我们挥舞仙女棒，在院子里嬉笑奔跑，快乐也在这美好的夜晚绽放。

大年初一，拜年的热闹将春节推向高潮。我们穿上新衣，带着礼物走亲访友。每到一处，大家热情打招呼，一句句“新年好”满是祝福。大人们围坐喝茶聊天，分享过去一年的趣事，笑声不断。我和小伙伴们尽情玩耍，捉迷藏、放鞭炮，玩得不亦乐乎。不管老人还是小孩，脸上都洋溢着幸福，处处都是团圆的喜悦。

春节，是一年中最高兴、最温暖的节日。它让我们感受到了浓浓的节日氛围，体会了亲情的珍贵和家的温暖。我爱这热闹的春节！

(指导教师：刘玲)

## 美丽的银杏树

本报小记者 湘潭县天易贵竹学校2203班 余金玟

我最喜欢的树，是银杏树。它没有松柏四季常青的坚韧，也没有杨柳碧绿细长的柔美，却有着独属于自己的四季之美。

春天，温暖的阳光唤醒了银杏树。枝头冒出了星星点点的嫩芽，嫩绿嫩绿的，像是给银杏树戴上了一顶顶小巧的绿帽子，为大地带来生机与希望。

夏天，银杏树的叶子变得郁郁葱葱。阳光洒下，每一片叶子都闪烁着光芒，为炽热的夏日增添了一抹清凉的亮色。

秋天，是银杏树最美的季节。金黄的叶子在枝头摇摇欲坠，一阵风吹过，纷纷扬扬地飘落，就像一只只金色的蝴蝶在空中翩翩起舞。仔细看，它们形态各异，有的像小巧的扇子，有的像绽放的花朵，有的像展翅的小鸟。

冬天，大雪覆盖了银杏树，枝干上堆满了积雪，像是穿上了一件厚厚的白棉袄，在寒风中依然挺拔，别有一番韵味。

银杏树在四季更迭中展现出不同的美，怎能不让人喜爱？

(指导教师：刘湘晴)

## 奇妙的童话之旅

本报小记者 岳塘区大桥学校164班 邹林杉

静谧的夜晚，银白的月光轻柔地洒在窗前，微风拂过，小草在夜色里悄悄私语。我躺在床上，眼皮越来越沉，不知不觉进入了甜美的梦乡。在梦里，我一头扎进了奇妙的童话世界。

“早上好！”“早上好！”清脆的问候声传来。我睁眼一瞧，原来是唐老鸭和米老鼠在聊天。我兴奋地跑过去打招呼：“你们好呀，能和我一起玩耍吗？”他们热情地答应了，带着我来到充满欢乐的开心小镇。

“欢迎！”爱丽丝笑着迎上来，“去我家做客吧！”走进她家，哇，屋里热闹极了！彼得潘正欢快地跳舞，舞姿轻盈；白雪公主和灰姑娘坐在沙发上，轻声分享着彼此的故事；七个小矮人围在电视机前，被有趣的节目逗得哈哈大笑。在这里，我还结识了新朋友拇指姑娘。她小小的、萌萌的，我们一起捉迷藏、过家家，玩得不亦乐乎。

夜幕降临，爱丽丝端上一桌丰盛的美食，香气扑鼻，我吃得肚子圆滚滚。饭后，大家一起看恐怖片，阴森的画面吓得我瑟瑟发抖。唐老鸭拍拍我的肩膀，安慰道：“别怕，在这儿一切都很好。”

我真希望这场美梦永远不会醒，因为这里处处是快乐和温暖，满是无尽的惊喜与幸福。

(指导教师：梁璐诗)

## 美丽的沿江风光带

本报小记者 湘潭县百花小学2207班 陈虹邑

世界上的美景数不胜数，有人痴迷于连绵起伏的山峦，有人对广袤无垠的大海情有独钟，还有人钟情于潺潺流淌的小溪。但在我心中，家乡的湘江及它身旁的沿江风光带，才是最美的风景。

来到湘江边，江面平静得像一面镜子，又似浓妆淡抹总相宜的西子，美得让人移不开眼。江畔，一棵棵大树像一个个英勇的战士，身姿笔挺地排列着，忠诚地守护着湘江。一旁，一丛丛金黄的迎春花簇拥在一起，仿佛在说悄悄话。微风拂过，它们轻轻摇曳，就像一群灵动的少女，翩翩起舞。

沿着江边走，便能瞧见一片迷人的小树林。这里的景色随四季更迭，各有千秋。春天，小草探出嫩绿的脑袋，柳枝随风轻舞，此时“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”的画面在眼前生动呈现。夏天，柚子树、梧桐树、银杏树的枝叶郁郁葱葱，茂密的枝叶好似一把把撑开的大伞，我和家人最喜欢在这树荫下乘凉嬉戏。秋天，枫叶红了，银杏叶黄了，整个树林像是被打翻了调色盘。冬天，蜡梅迎着寒风绽放，淡黄色的小花星星点点，散发着淡雅的清香，我和妈妈总爱来这儿赏梅。

家乡的沿江风光带，无论何时都美得让我沉醉，这样的美景，谁能不爱？

(指导教师：李金枝)

## 猜猜她是谁

本报小记者 湘潭县山塘小学2204班 谭妙妍

我有个超要好的小伙伴，特别想和你们介绍一下。她那双眼睛黑溜溜的，恰似两颗饱满圆润的黑葡萄，亮晶晶的，一笑起来，眼睛弯成月牙，满是温暖与快乐。俏皮的马尾辫是她的标志，每走一步，辫子就欢快地跳动一下，活力满满。

她性格开朗，是大家的“开心果”。只要听到有趣的笑话，她就会毫不掩饰地大笑。那笑声清脆悦耳，像一串串欢快的银铃，瞬间点亮周围的气氛。

她画起画来栩栩如生。有一回，她课后画了两只蝴蝶，色彩明艳，姿态灵动。我一眼看去，还以为是真蝴蝶落纸上了呢。同学们都夸她是“小画家”。她骑自行车技术也很棒，骑行时身姿轻盈，像灵活的鱼儿在水中畅游，轻松应对各种路况。

她是我最亲密的朋友，说了这么多，你能猜出她是谁吗？

(指导教师：赵慧娟)

## 樱花

本报小记者 湘潭县山塘小学2102班 彭雨彤

春天的脚步声近了，世间万物都在展示自己独特的魅力。有人钟情高洁的雪莲花，有人偏爱文雅的兰花，而我，独爱那烂漫的樱花。

当第一声春雷“轰隆隆”地敲响，樱花便迫不及待地绽放。它们像是一个个小巧玲珑、白里透粉的小喇叭，热热闹闹地宣告：“春天来啦！春天来啦！”

凑近瞧，盛开的樱花像一盏盏精致的小油灯，在阳光轻抚下，闪烁着迷人的光。花瓣尖端那小小的缺口，让阳光得以穿透，更添几分灵动。那些花骨朵，有的像饱满的米粒，有的似晶莹的水滴，还有的如同圆润的珍珠，俏皮可爱。半开的樱花，舒展着的花瓣随风轻摇，恰似仙女飘逸的裙摆。

微风吹过，花瓣纷纷扬扬地飘落，宛如一只只粉色的蝴蝶，在烂漫花丛间翩翩起舞，轻盈又美好。

樱花啊！你只需一点点水和土壤，就能绽放出这般绚烂的美景，给人们带来视觉的享受，为春天增添绚丽色彩。我是多么喜欢你呀！

(指导教师：赵文兰)

## 春节

本报小记者 湘潭县赵家洲中心小学2206班 贺睿婕

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”盼望已久的春节终于来临，我心里满是喜悦。

春节的氛围从家庭大扫除开始。我们一家四口分工明确，我负责扫地，弟弟擦桌子，爸爸抹窗户，妈妈叠衣服。大家干得热火朝天，不一会儿，家里就变得窗明几净。

大扫除结束后，我们开始贴对联。妈妈一边贴，一边告诉我：“贴对联有讲究，对联分平仄，上联尾字为仄音，面朝大门贴右边；下联尾字是平音，贴左边。”我听得一头雾水，妈妈便解释：“简单说，第三、四声是仄音，第一、二声是平音，比如‘一帆风顺年年好，万事如意步步高’。我恍然大悟，原来贴对联还藏着这么多知识。

忙完这些，我们开车去外婆家。一路上，大家有说有笑，还唱起了喜欢的歌。窗外的景色快速后退，不知不觉，两小时的车程就过去了。

一到外婆家，外婆就给我们发红包，还递上大大的苹果，念叨着“平平安安，多财多福”。我刚要打开红包，爸爸拦住我，轻声说：“别当面拆，这是不礼貌的，红包代表着心意。”我点点头，又学到了新礼仪。

晚餐后，我们来到院子放烟花。烟花“嗖”地冲向天空，“砰”地炸开，变成五颜六色的花朵。我忍不住惊叹：“哇！真美啊！”

这就是我家欢乐又温馨的春节。你们的春节有什么有趣的事呢？快来和我分享吧！

(指导教师：刘旭东)

## 那次玩得真高兴

本报小记者 湘潭县天易水竹学校2202班 段若喧

周末清晨，我和弟弟还沉浸在甜甜的梦乡，妈妈轻柔的呼唤声传来：“想去游乐场的，赶紧起床啦！”这声音仿佛带着魔力，我瞬间从睡梦中惊醒。弟弟也像个弹力球，“嗖”地一下从床上蹦起来。

吃完早饭，我们兴高采烈地前往亲子乐园。刚踏入乐园，哇！各式各样的游乐设施让人眼花缭乱。首先闯入视线的是彩虹滑道，五彩斑斓的滑道好似一条从天际蜿蜒而下的巨龙，光彩夺目。小朋友们的欢声笑语此起彼伏。

我和弟弟急忙跑去排队。轮到我时，我坐在滑圈上，深吸一口气。刹那间，风声在耳边呼啸，强烈的速度感让我的心脏“怦怦”直跳，腿都软了，这刺激劲儿简直无法形容！等心情稍稍平静，我决定再挑战一次。再次坐上去，咦，好像没那么可怕了。原来勇敢尝试后，恐惧就会少很多。

体验完彩虹滑道，我们继续探索乐园。站在独木桥前，我小心翼翼地迈出第一步，脚下木板微微晃动，心跳瞬间加快，每走一步都胆战心惊，生怕掉进桥下。但我还是鼓起勇气，成功走到了对岸。接着，我们踏上玻璃桥，放眼望去，远方景色尽收眼底，新奇又刺激。随后，我们在空气城堡里像小兔子一样欢快地穿梭。最后，坐上旋转飞椅，飞椅快速旋转，感觉自己像在空中自由翱翔，好玩极了。

快乐的时光总是过得飞快，不知不觉，时间悄然流逝。我和弟弟只能恋恋不舍地跟着妈妈回家。那次在亲子乐园玩耍，真的太高兴了，那些欢乐的画面，至今还在我脑海里不断浮现！

(指导教师：楚依静)



年画

九华和平将军渡小学2203班 段蕊洁  
(指导教师：王丹)  
本报小记者



秋色

湘潭县天易贵竹学校2202班 郭与桐  
(指导教师：胡畅平)  
本报小记者



留声机

湘潭县百花小学2203班 张华芸  
(指导教师：唐媛)  
本报小记者



金秋

湘潭县天易贵竹学校2202班 谢子诚  
(指导教师：胡畅平)  
本报小记者



新春吉祥

湘潭县天易贵竹学校2202班 赵梓月  
(指导教师：夏雅)  
本报小记者



葫芦迎春

湘潭县天易贵竹学校2303班 马畅泽  
(指导教师：周利水)



西游记

岳塘区红霞学校78班 罗佳一  
(指导教师：叶蕾)

## 好玩的下雪天

本报小记者 湘潭县天易水竹学校2408班 李简炫

哇，下雪啦！雪花纷纷扬扬地飘落，不一会儿，整个世界都变成了白茫茫的一片。

我和小伙伴们可兴奋啦，迫不及待地跑到雪地里玩耍。看，小红和小明在堆雪人呢！他们你一下我一下，把雪球滚得又大又圆。不远处，还有一群小朋友在欢快地打雪仗，一个个雪球像小炮弹一样飞来飞去。大家左躲右闪，笑声在雪地里回荡。

雪花落在脸上，凉凉的，可我们心里却热乎乎的。下雪天真好玩，我好喜欢！

(指导教师：仇娟)

## 模拟空战大冒险

本报小记者 九华和平科大小学2105班 陈宇辰

每当我仰望夜空，那神秘的外太空总是让我心驰神往，无数次幻想自己能像宇航员一样，去揭开它的神秘面纱。对航空航天的好奇，在我心里种下了探索的种子。

终于，8月24日这天，我作为小记者前往长沙航空科技体验中心。一路上，我的心情激动得像即将喷发的小火山。一走进体验中心，我就被震撼了，仿佛真的踏入了浩瀚宇宙，各种新奇的航空体验项目，让我目不暇接。

一位温柔的小姐姐把我们带到模拟驾驶舱，告诉大家可以自由选择三个项目排队体验，11点45分集合。她的话刚说完，同学们就像出笼的小鸟，兴奋地冲向自己喜欢的项目。

我毫不犹豫地选择了模拟空战。坐进模拟驾驶室，眼前的场景和电视里的航空战斗机舱简直一模一样，我的心跳瞬间加速。战斗开始，几架敌机气势汹汹地扑来，我迅速扳动手柄反击，“砰砰”几声，一下就击落了4架敌机，心里别提多得意了。

可就在这时，一架敌机从后方突袭，我慌乱中按错按钮，和敌机撞了个正着。但我可不服输，又接连玩了好几次。最惊险的一次，两架敌机同时向我发射导弹。我操控战机猛地来了个360度翻转，成功躲过，还顺势击落5架敌机。那一刻，紧张和兴奋交织在一起，让我直呼过瘾！

体验完空战，我又去尝试了其他项目。这次小记者活动，不仅满足了我的好奇心，还让我过了一把“航天瘾”。要是还有机会，我肯定第一个报名参加！

(指导教师：沈丽娟)

## 奇妙的科技馆之旅

本报小记者 湘潭县百花小学2106班 侯睿翔

上周末，阳光明媚，我怀着无比激动的心情，和爸爸妈妈一同前往湖南省科技馆。一路上，我满心期待，脑海里不断猜测着科技馆里会有怎样奇妙的景象。

刚踏入科技馆的大门，我就被眼前雄伟壮观的场面震撼了。一辆又长又大的火车威风凛凛地矗立在眼前，仿佛在诉说着时代的故事。我们沿着通道继续往里走，来到一个弯道，左边的出口便是火车展厅。走进展厅，一个摆满火车模型的大柜子映入眼帘，里面有重联东风4B型号火车、解放牌蒸汽机车、东方红3型机车、韶山3型电力机车，还有和谐号。它们精致逼真，我看得目不暇接，仿佛穿越到了火车发展的历史长河中。

随后，我们登上二楼，这里有火箭厅和人体结构展厅。我迫不及待地走进火箭厅，一个航天空间站模型瞬间抓住了我的目光。我像一只欢快的小鹿飞奔过去，空间站里面空间不大，只能容纳一个人。透过小窗，我看到一张真实的火星照片，那一刻，我仿佛穿着宇航服，漫步在火星上，浩瀚宇宙的神秘与壮美让我心驰神往。正当我沉浸在奇妙的幻想中时，耳边传来“我也要玩，我也要玩”的稚嫩声音。原来是一个小妹妹在着急地喊着。我赶忙走出空间站，把体验的机会让给其他小伙伴，一起感受太空的奥妙。

快乐的时光总是短暂的，不知不觉就到了回家的时间。这次参观省科技馆，就像打开了一扇知识的大门，让我学到了很多科学知识，也点燃了我探索太空的热情。我恋恋不舍地走出科技馆大门，在心里暗暗发誓：一定要好好学习，为将来探索未知的世界做好准备！

(指导教师：胡思恩)

## 我的动物朋友

本报小记者 湘潭县百花小学2007班 郭钰晨

我有一个超可爱的动物朋友，它是一只两个多月大的小边牧，叫三月。

三月跟我的小枕头差不多大，因为在阳春三月来到我家，所以我给它取了这个名字。它的毛黑白相间，白色的像雪一样纯净，黑色的似夜空一般深邃，两种颜色搭配在一起，特别好看。它浑身大部分是白色，摸起来毛茸茸的，舒服极了。它眼睛周围和耳朵是黑色的，远远看，眼睛都不太明显。走近了才发现，它的眼睛像黑宝石一样，又黑又亮，还闪着灵动的光。

每次给三月喂食，它都会小心翼翼地靠近，先用鼻子闻闻，再小口尝一尝，确认食物合口味后，就开始狼吞虎咽起来，小尾巴摇得像螺旋桨一样快。吃完后，它会眼巴巴地望着我，发出“啊呜啊呜”的声音，那模样仿佛在说：“主人，我还没吃饱呢，再给我一点吧。”

三月特别喜欢和人亲近，可胆子却特别小。我带它出去散步，一碰到人多，它就弓着背，紧紧地缩在我脚边，像个害怕的小毛球。等人都走了，它才敢慢慢探出头来。要是热情的朋友主动找它玩，它也会开心地摇摇尾巴，舔舔人家的手。它还是个机灵的小懒虫，明明早就学会爬楼梯了，可每次散步回来，它就蹲在楼梯下不想动。我喊它，鼓励它，它才懒洋洋地往上爬几级，然后就要赖坐着，用湿漉漉的大眼睛望着我。我实在没办法，只能把它抱起来。我放学回家，它总是第一时间冲到我身边，围着我不停地转圈，还蹭我的腿，一个劲儿想往我身上扑。那亲热劲儿，让我心里暖乎乎的。

这就是我的动物朋友三月，它给我带来了许多欢乐，你们喜欢它吗？

(指导教师：胡月)